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Uvodna riječ 
 
Zadovoljstvo mi je da predstavim Godišnji izvještaj o aktivnostima i finansijskom 
poslovanju Udruženja za 2014. godinu, te imam priliku da javnosti ponudim na uvid 
pregled svih dostignuća našeg Udruženja u toku prošle godine, u širokom obimu 
aktivnosti, kroz programske oblasti: rad na jačanju civilnog društva, rad na 
humanitarnim, volonterskim  i edukativnim ciljevima, rad na ekonomskom osnaživanju 
građana, rad na građenju zajednica, rad na zaštiti potrošača, rad na praćenju izbornog 
procesa. Ovaj izvještaj predstavlja najvažnije izazove sa kojima se suočilo civilno 
društvo u BiH u protekloj godini, i koji su bili impuls za neke od ključnih inicijativa koje 
je pokrenulo Udruženje, uključujući organizovanje građana za rješavanje problema na 
lokalnom nivou, saradnji poslovnog i neprofitnog sektora, aktivnom uključenju mladih u 
volonterski rad, građenju zajednica, zaštiti potrošača, praćenju izbornog procesa i 
realizaciju društveno korisnih aktivnosti. 
 
Uporedo sa implementacijom svojih aktivnosti, investiramo u dalji razvoj svojih ljudskih 
resursa. Većina našeg osoblja je prošla kroz sveobuhvatan i intenzivan program 
izgradnje kapaciteta. Ovaj program je obuhvatio teme poput pisanje projekata za EU, 
upravljanje vremenom, javno zagovaranje,  i slično. Tokom naredne godine, 
nastavićemo sa provođenjem svoje misije i glavnih ciljeva, koji su zacrtani na osnovu 
dostignuća i naučenih lekcija iz prošle godine. Za tu namjenu smo razvili niz projekata i 
drugih aktivnosti čiji je glavni cilj da na odgovarajući način, uz kreativan i inovativan 
pristup, odgovorimo na najvažnije savremene izazove izgradnje demokratije i civilnog 
društva u našoj zemlji. Posebno važan dio plana za 2015. godinu je dalje unapređenje 
znanja i vještina svojih zaposlenih.  
 
Najvažniji dio svake organizacije su ljudi koji rade za nju. Zbog toga želim da se posebno 
zahvalim svim našim zaposlenicima, volonterima i saradnicima koji su doprinijeli 
ostvarenju rezultata koji su predstavljeni u ovom izvještaju. Tokom 2014. godine smo 
nastavili sa dobrom praksom rada na dobrovoljnim humanitarnim aktivnostima, 
prvenstveno putem organizovanja humanitarnih akcija prikupljanja hrane i odjeće za 
naše sugrađane u poplavljenim područjima i šire za Doboj, Šamac, Domaljevac.  Mnoge 
aktivnosti ne bi se mogle provesti da nije bilo ljudi koji su prepoznali naše kvalitete i naš 
rad, te ovom prilikom izražavam zahvalnost svim našim donatorima, domaćim, stranim 
i međunarodnim vladinim i privatnim agencijama i fondacijama koje su finansijski 
podržali naše aktivnosti u 2014. godini. Takođe želim da srdačno zahvalim našim 
brojnim volonterima, saradnicima i partnerskim organizacijama iz cijele BiH za 
podršku, posvećenost i entuzijazam u inicijativama koje zajedno preduzimamo, nadajući 
se nastavku i proširenju saradnje u budućnosti. 

 
Murisa Marić, izvršna direktorica 
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ISTORIJA UDRUŽENJA I PREZENTACIJA NAJVAŽNIJIH USPJEHA 

 
OSNOVNE INFORMACIJE I PODACI O UDRUŽENJU 

 
PROFIL UDRUŽENJA 
Udruženje građana “DON” osnovano je 1997. godine, a nakon godinu i po rada 
kao neformalno Udruženje registrovan je kod  nadležnog suda u Banja Luci 
28.12.1998.god.  pod brojem: Rg-214/98. U skladu sa Zakonom o udruženjima i 
fondacijama RS, izvršena je preregistracija i usklađivanje sa Zakonom 29.04 
2002. godine pod brojem F-1-71/02, da bi se 05.02.2008. godine kod Osnovnog 
suda  u Banja Luci izvšio upis promjene u jedinstvenom registru udruženja 
građana izmjene i dopune Statuta UG “DON”.   
 
MISIJA UG “DON” 
“DON” svojim aktivnostima usmjerenim ka pojedincu, grupama građana i 
institucijama u saradnji sa drugim organizacijama, koristeći metode opšteg i 
stručnog osposobljavanja, organizuje i uključuje građane u društvene tokove i 
ekonomski razvoj zajednica”.   
 
VIZIJA UG "DON-a" 
“Čovjek u centru stabilne, socijalno pravedne Države BiH” 
 
KORISNICI 
 
 Građani kroz MZ 
 Volonteri 
 Potrošači 
 Zaposleni 
 Aktivisti 
 Lokalne uprave 
 Udruženja  potencijalni partneri 
 Država 
 Donatori 
 Privredni sektor 

 
VRIJEDNOSTI: “DON” se u svom radu rukovodi osnovnim principima: 
optimizmom, predanošću, i kreativnošću. Prepoznati smo kao stabilan, 
odgovoran i pouzdan partner koji želi efikasno, istrajno i uticajno djelovati u 
zajednici. 



 

Godišnji izvještaj 2014. godine Udruženja građana “Demokratija-Organizovanje-Napredak” 
  
 5 

 

  PROGRAMSKI CILJEVI, ZADACI I DJELATNOSTI UDRUŽENJA SU: 
 
 Rad na jačanju civilnog društva 
 Rad na humanitarnim, volonterskim  i edukativnim ciljevima,  
 Rad na ekonomskom osnaživanju građana, 
 Rad na građenju zajednica, 
 Rad na zaštiti potrošača, 
 Rad na praćenju izbornog procesa, 

 
 
 
STRUKTURA ORGANIZACIJE 
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U okviru svog strateškog programa, već dugi niz godina svoje aktivnosti 
usmjeravamo ka pojedincima, grupama građana i institucijama gdje u saradnji sa 
drugim organizacijama, koristeći metode opšteg i stručnog osposobljavanja 
pomažemo razvoj volonterizma i humanitarnog rada.  
 
Stavljamo akcenat na rad sa mladima. Kroz različite projekte neformalne 
edukacije, promocije volonterizma i aktivizma, prava mladih, prenošenja znanja i 
iskustava, razvijanja kreativnosti, socijalizacije mladih različitih etničkih grupa, 
pružamo im priliku da jačaju sebe i svoje društvene sposobnosti te da se uključe 
u društvene tokove i ekonomski razvoj zajednice u kojoj će njihova prava biti 
priznata i ostvarena. 
 
U Banja Luci, 23. i 24. 06. 2014. godine je održana osnivačka skupština 
volonterskog servisa Republike Srpske, kojoj je prisustvovalo 11, od ukupno 15 
članica/LVSa koliko ih je registrovano u Republici Srpskoj.  
 
Lokalni volonterski servis  UG “DON” je jedna od članica. 
 
Nastavljajući dugogodišnje djelovanje u okviru ovog strateškog programa u 2014. 
godini realizovali smo sledeće projekte: 
 
- „Kamp dječijih osmijeha 2014.“ 
-„Dijalog za budućnost-Kozara 2014” 
-„Građani solidarni za mir” 
-„Pomoć poplavljenim područjima u Šamcu” 
-„Pomoć poplavljenim područjima u Domaljevcu” 
-„Dječiji kutak” 
-“Udruženi mladi za toleranciju i razumijevanje” 
- Kampanja „Bez izgovora – Evropa sada”

 
RAD NA HUMANITARNIM, VOLONTERSKIM I 

EDUKATIVNIM 
CILJEVIMA U 2014. GODINI 
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PROJEKAT: „Kamp dječijih osmijeha 2014“ 
DONATOR: Fondacija ArcelorMittal 
TRAJANJE: 01.03. do 31.05.2014. 

 
Treću godinu za redom organizujemo dječiji kamp na planini Kozari kroz projekat  
pod nazivom''Kamp dječijih osmijeha 2014'', uz finansijsku podršku Arcelor Mittal 
Fondacije Prijedor i saglasnost Ministarstva prosvete i kulture RS. Svoje učešće na 
Kampu uzelo je  oko 100 djece iz četiri osnovne multietničke škole sa područja 
Grada Prijedora. Boravilo se u prirodi i istovremeno učilo, zabavljalo se i rekreiralo. 
Interaktivnim radionicama djeca su razvijala svoje kreativne sposobnosti, 
promovisali smo aktivizam i volonterizam, u cilju socijalizacije djece iz različitih 
etničkih grupa. Nova prijateljstva, manekenske kreacije od recikliranog materijala, 
uključenje u saobraćaj biciklom, sportska nadmetanja, izviđačke vještine, te 
kreativne radionice izrade nakita i suvenira od drveta i stakla zaokupile su pažnju 
kako djece tako i njihovih nastavnika svih dana boravka u Kampu.   
 
Brigu o djeci u radu kampa imalo je 8 
voditelja radionica, 5  nastavnika, 8 
domaćih i 10 stranih volontera, koji su 
vlastitim radom davali pozitivan 
primjer volonterizmu i aktivizmu kod 
mladih. Strani volonteri su nam pričali 
o životu u Francuskoj, Češkoj, Ukrajini, 
Poljskoj, Turskoj, Brazilu, Rumunije, 
Meksiku, Kazahstanu... 
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PROJEKAT: „Dijalog za budućnost 
- Kozara 2014“ 
DONATOR: UNESCO 
TRAJANJE: 14.08. do 15.09.2014 
 
 
 
Majske poplave su napravile 
mnogo štete kako na objektima i 
imovini tako i u životima mladih 

ljudi. Do tada mirne i pitome rijeke, postadoše neprijatelji svojim susjedima sa 
kojima  su se po bosanskohercegovačkim vrletima družile vijekovima. Od silnih kiša 
koje su napunile njihova korita, Bosna i Drina, Sana, Vrbas i Sava su prourokovale 
nezapamćene štete.  
 
Druženje sa mladima iz Maglaja, Doboja, Šamca, Orašja, Sanskog Mosta koje su 
zadesile poplave u  Kampu za mlade na Kozari, novo je iskustvo u razvoju socijalnih 
vještina mladih te promociji multikulturalnosti, tolerancije, poštovanja ljudskih 
prava, volonterizma i drugih  društvenih vrijednosti.  
 
Boravak na obroncima Kozare u najpoznatijoj vazdušnoj banji u Evropi u prelijepom 
ambijentu borovih šuma, bogatom florom, faunom i kulturnim naslijeđem, omogućio 
je mladima brži oporavak od posljedica poplava. 
 
Za mlade uzrasta 14-18 godina, 
(86 učenika, 34 dječaka i 52 
djevojčice) se brinulo 6 volontera i 
9 voditelja radionica koji su na 
interaktivan način radili na 
psihičkom i fizičkom oporavku 
mladih iz poplavljenih područja. 
Edukacije za učenike su trajale 10 
dna i 100 sati. 
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PROJEKAT: „Građani solidarni za mir“ 
DONATOR: Helsinški parlament građana Banja Luka 
TRAJANJE: 14.09. do 22.09.2014 
 
Povodom Sedmice mira naši volonteri i 
volonteri mjesne zajednice Prijedor III 
okupili su se i uredili prostor namijenjen 
najmlađim stanovnicima ove zajednice, koji 
je stradao u majskim i septembarskim 
poplavama.  Dvadesetak volontera radilo je 
na košenju trave, čišćenju otpadnog 
materijala kojeg je voda donijela, uređenju 
ograde, postavljanju ljuljački i bojenju 
postolja, stubova i klupa, bojenju guma, 
zamjene česme i druge oštećene opreme. Aktivnosti projekta rezultirali su razvojem 
tolerancije i povećanjem društvene kohezije mladih te povjerenja među mladima. 
Volonterske aktivnosti su promovisane na području lokalne zajednice te su stvoreni 
uslovi za normalizaciju funkcionisanja dječijeg kutka u mjesnoj zajednici Raškovac. 
 
PROJEKAT: Kampanja „ Bez izgovora – Evropa, sada!” 
DONATOR: Social Development institute Kft, CCI 
TRAJANJE: 01.04. do 15.05.2014. 
 
U sklopu kampanje “Bez izgovora – Evropa, sada!” organizovali smo niz štandova 

za prikupljanje potpisa građana sa 
zahtjevom za bezuslovno ubrzanje BiH na 
putu ka Evropskoj uniji. Cilj ove peticije, u 
kojoj je prikupljeno 2000 potpisa, je bio 
da sami građani iskažu svoju podršku EU 
putu Bosne i Hercegovine, da izvrše i 
direktni i indirektni pritisak na 
predstavnike vlasti koje su sami izabrali i 
koje će sami birati. Kampanju je pored nas 
vodilo još 8 organizacija civilnog društva 
na području čitave Bosne i Hercegovine. 
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PROJEKAT: „Pomoć poplavljenim područjima u Šamcu“ 
DONATOR: UNDP 
TRAJANJE: 10.07. do 28.08.2014 
 
Dugotrajne kiše u maju mjesecu prouzrokovale su katastrofalne poplave u slivu 
velikih rijeka. Najveća tragedija zadesila je stanovnike uz korita rijeka Bosne i 
Save. Voda je progutala gradove Šamac i Domaljevac. Djeca su posebno osjetljiva 
na ovako stresne situacije i dugo 
vremena osjećaju teške posljedice.  
Rodila se ideja da im pomognemo. 
Želja nam je bila da se kreiraju 
preduslovi za socijalizaciju djece kako 
bi kroz igru i druženje sa vršnjacima 
što prije zaboravili veliku muku i 
povratili mir i vjeru o bolje sutra.  
 
Odabrali smo glavni gradski park kao 
mjesto okupljanja svih građana a 
naročito djece.  U periodu od 7 dana, 
10 volontera je odnijelo muljni talog sa površine od 3500m2 izvršeno je oranje, 
frezanje, sijanje i ravnanje parka, uređenje pješačkih straza, uređenje parkovskog 
cvijeća i prostora za dječiju igru. Postavljene su parkovske klupe, ljuljačke, 
klackalice, tobogani, vrteške a na školskom igralištu između osnovne i srednje 
škole nabavljeni su i postavljeni golovi za mali fudbal, mreže za odbojku, 
popravljeni koševi za košarku i klupe, označeni tereni za mali fudbal, košarku, 

odbojku i tenis, obrađena i posijana 
parkovska površina.   
 
U periodu boravka i rada u Šamcu 
ostvarena je dobra saradnja sa 
lokalnom upravom, medijima  i 
građanima, a pojam volontiranja 
dobio je novu pozitivnu dimenziju. U 
ovoj akciji angažovano je 10 
volontera i ostvareno 1680 
volonterskih sati. 
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PROJEKAT: „Pomoć poplavljenim područjima u Domaljevcu“ 
DONATOR: UNDP 
TRAJANJE: 10.07. do 28.08.2014. 
 
Poplave su izazvale štete biblijskih razmjera, mnogo bola i patnje u cijeloj zemlji i 
regionu, ali su motivisale mnoge 
volontere da od armije građana 
prikupe pomoć za saniranje šteta.  
Prikupljena je ogromna količina 
osnovnih životnih namirnica (hrane, 
vode, lijekova, odjeće, obuće, ćebadi i 
kućnih potrepština), i izvršena 
distribucia ugoroženom stanovništvu 
što je primjer jedinstva, solidarnosti i 
humanosti.  
 
Vrtić u Domaljevcu koji je otvoren samo godinu dana prije nesretnih poplava,  
kapaciteta 50toro djece, kompletno je uništen. Vlaga se uvukla u podove i zidove 
a 10 volontera je 7 dana radilo na čišćenju prostora vrtića.  
 
Pored unutrašnjeg, uređen je i prostor oko vrtića, posijana parkovska trava, 
očišćena i ofarbana ograda.  
 
 
Uz pomoć  građana i međunarodnih organizacija izvršeno je opremanje 

kancelarijskog prostora, sanitarnih 
uređaja kuhinjskog prostora i 
dnevnog boravka za mališane čime 
su stvoreni uslovi za normalan rad u 
budućnosti.  
 
U ovoj akciji angažovano 10 
volontera i ostvareno je 1680 
volonterskih radnih sati. 
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PROJEKAT: „Dječiji kutak (Child friendly space-CFS)“ 
DONATOR: UNICEF, Save the Children 
TRAJANJE: 01.09. do 26.12.2014. 
 
Uz podršku Save the Children i UNICEFA otvorena su dva dječija kutka, u 
Prijedoru u mjesnoj zajednici Gomjenica u prostorijama područne osnovne škole 
“Branko Ćopić”  i u osnovnoj školi “Sveti Sava” Novom Gradu. Kutak iz Novog 
Grada je naknadno realociran u Gornju Puharsku  u Prijedoru u prostorije 
područne osnovne škole “Petar Kočić”. 
 
Pored obezbjeđenja odgovarajućeg 
prostora za djecu, edukovan je tim za rad 
sa djecom u kriznim situacijama, 
obezbjeđena psihološka pomoć djeci 
koja su direktno pogođena poplavama u 
prostorima posebno opremljenim za 
djecu, obezbjeđena  je dostupnost 
psihološke pomoći za djecu iz ranjivih 
marginalizovanih grupa.  U radu sa 
djecom su razvijeni  mehanizmi za suprotstavljanje i prevazilaženje visoko 
stresnih situacija.  
 
Kroz igru i rad u Dječijim kutcima omogućen je kognitivni razvoj djece, na 
kreativan način kroz različitih 45 radionica i sastanaka na kojima su djeca učila o 
prevencija zdravlja, ličnoj higijeni, higijeni prostora, zdravim načinima života, 
komunkaciji i nenasilnoj komunikaciji, sportu, kreativnom stvaralaštvu, 
prijateljstvu, izadi nakita, maski i slično.    
 

Naši gosti i predavači u Dječijim 
kutcima bili si naši drugari iz 
Crvenog Krsta, Vatrogasne jedinice 
Prijedor, do policajaca iz Policijske 
stanice, sa kojima su djeca naučila 
kako pružiti prvu pomoć, gasiti 
požar, ponašati se u saobraćaju.  
 
Ukupan broj djece koji je boravio u 
sva tri kutka 142 djece i 71 odraslih. 



 

 
Godišnji izvještaj 2014. godine Udruženja građana “Demokratija-Organizovanje-Napredak” 

 
13 

 

PROJEKAT: „Udruženi mladi za toleranciju i razumijevanje”  
DONATOR: Ambasada SAD-a u BiH 
TRAJANJE: 01.09.2014. -  30.04.2015.  
 
U 2014. godini započeli smo aktivnosti na projektu “Udruženi mladi za 
toleranciju i razumijevanje” sa mladima iz Mostara i Prijedora gdje će se kroz 
zajedničke aktivnosti smanjiti etničke nejednakosti i uspostaviti međusobno 
razumijevanje. Prva posjeta mladih Prijedora, Mostaru uspješno je obavljena, 
mladi su se družili, zajedno učili, upoznali  se sa poznatim i uspješnim ličnostima 

iz Mostara. Mladi Prijedora, 
zajedno sa domaćinima, upoznali 
su se sa  prirodnim i kulturno- 
istorijskim vrijednostima Grada 
Mostara.  
 

Na proljeće 2015.god., u Prijedoru 
očekujemo posjetu mladih iz 
Mostara gdje će se nastaviti 
aktivnosti na toleranciji i 

razumijevanju.   
Tokom realizacije aktivnosti kroz set edukacija mladi će izgraditi razumijevanje, 
povjerenje i toleranciju te će se udružiti oko zajedničkih ciljeva. 

 
Kroz akcije u zajednicama mladi će promovisati volonterizam, zaštitu životne 
sredine, svoje lokalne zajednice i inicirati omladinski aktivizam. 
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“Prva republička nagrada“ 

 
Dugi niz godina provodimo aktivnosti na 
okupljanju volontera kroz različite programe i 
kroz različite vidove akcija.  
 
U 2014. godini smo  nastavili raditi kao dio 
porodice Lokalnih volonterskih servisa 
Republike Srpske.   
 
Rezultate našeg rada u prošloj i ovoj godini 
prepoznalo je Ministarstvo porodice, 
omladine i sporta RS i 5. decembra 2014. 
godine dodjelilo nam specijalnu Nagradu za 

poseban doprinos organizovanju volontiranja, a našem volonteru Stefanu 
Milojici dodijelilo  prvu nagradu kao najuspješnijem volonteru u Republici 
Srpskoj.  

 
Filantropija 
Predstavnici Udruženja, gđi Murisi Marić dodijeljena je 29.10.2014. godine 
zahvalnica za individualnu filantropiju za svo DOBRO koje je učinila za 
dugoročan razvoj zajednica u Bosni i 
Hercegovini. Kada se Vaše ime nađe 
među 20 najfilantropa u BiH, 
zasigurno predstavlja veliki podstrek 
za dalji rad i razvoj filantropije u 
Prijedoru i šire. 
 
Nagrade DOBRO za filantropiju 
dodjelila je Fondacija Mozaik i 
Agencija MaŠta u okviru EU projekta 
SIGN za održivost. 
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RAD NA ZAŠTITI POTROŠAČA U 

2014. GODINI 
 

 

 
 
 

Od 2008. godine u svoj rad smo uveli 
oblast zaštite potrošača kao jedan od 
strateških programa. Jedno smo od 
osam registrovanih Udruženja za 
zaštitu potrošača pri Odsjeku za 
zaštitu potrošača, Ministarstva 
trgovine i turizma Vlade Republike 
Srpske. U toku ove godine redovno 
smo vršili:   

• Kontrolu cijena osnovnih 
životnih namirnica svakog 
mjeseca u četiri trgovačka 
centra u Prijedoru; 

• Praćenje izdavanja fiskalnih 
računa potrošačima kod svih 
pružaoca usluga; 

• Kontrolu sezonskih sniženja i 
rasprodaja u Prijedoru i 
gradovima prijedorske regije; 

• Zastupanje potrošača pred 
pružaocima usluga; 

Od početka rada na zaštiti potrošača 
pružamo pravno savjetovanje 
građanima u slučaju kršenja 
potrošačkih prava od strane trgovaca 
i pružaoca usluga. Za potrebe boljeg 
informisanja građana o potrošačkim 
pravima sve aktivnosti vezane za 

zaštitu potrošača se objavljuju na 
internet stranici Udruženja, te 
Facebook stranici Udruženja za 
zaštitu potrošača DON. Redovni smo 
sagovornici Nezavisnih novina i Blica 
i mnogih internet portala, koji su u 
svojim tekstovima o zaštiti potrošača 
redovno, objavljivali izjave i podatke 
o  našim istraživanjima. Imamo 
odličnu saradnju sa TV emisijom o 
pravima potrošača "Računica", koja 
se emituje na RTRS- u,, gdje smo kao 
redovni sagovornici iznosili slučajeve 
potrošača prijedorske regije i davali 
komentare o aktuelnim problemima 
potrošača. Udruženje za zaštitu 
potrošača "DON"  u  2014-oj godini 
zaprimilo je 288 žalbi potrošača 
od toga uspješno riješilo 280. 
Najčešće žalbe potrošača se odnose 
na: reklamacije na proizvode, 
nepostojanje deklaracije na 
proizvodima, odgovornost i garanciju 
na proizvod ili uslugu, nepoštenu 
poslovnu praksu, usluge od opšteg 
ekonomskog interesa, ugovore 
zaključene izvan poslovnih 
prostorija. 
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PROJEKAT: "Edukacija potrošača 
prijedorske regije" 
DONATOR: Vlada Republike Srpske, 
Ministarstvo trgovine i turizma 
TRAJANJE: 01.02. do 30.06.2014. 
godine. 
 
 
U skladu sa Zakonom o zaštiti 
potrošača nastavili smo sa 
aktivnostima informisanja 

potrošača o potrošačkim pravima na području Grada Prijedora, Opština Novi 
Grad i Kozarska Dubica. 
 
„Vrijedimo onoliko koliko znamo” je naš moto u radu sa potrošačima.  
Informisanje i upoznavanje sa Zakonom o zaštiti potrošača, te načinom 
ostvarivanja potrošačkih prava građana prijedorske regije rađeno je i u 2014. 
godini putem  edukativnih radionica u 10 mjesnih zajednica u Prijedoru, 2 
okrugla stola u Kozarskoj Dubici i Novom Gradu, 4 TV emisije, 3 radio emisije i 
podjelom info materijala na 3 info štanda. Pored edukacija građani su upoznati i 
sa institucijama koje se bave zaštitom potrošača u Republici Srpskoj i načinima 
ostvarivanja prava. 
 
 
„DON” u kontaktu sa potrošačima  
 
Za potrebe informisanja potrošača 
organizovali smo 3 info štanda u 
Prijedoru, Kozarskoj Dubici i 
Novom Gradu na kojima su 
volonteri Udruženja građanima 
djelili brošure i info letke. U 
direktnom kontaktu sa građanima, 
saznali smo šta potrošače najviše 
brine i ujedno ih informisali o 
njihovim potrošačkim pravima.  
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RAD NA PRAĆENJU IZBORNOG 

PROCESA U 2014. GODINI 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Od samog osnivanja radimo na 
praćenju izbornog procesa. Nakon 
izbora u 2012. godini pristupili smo 
traženju novih mogućnosti u 
poboljšanju izbornog procesa što je 
bio jedan od zaključaka sa 
konferencije održane nakon Izbora u 
2012. godini.  
 
Vijeće Evrope u saradnji sa 
Centralnom Izbornom Komisijom 
organizovalo je set edukacija za 20 
OCD-a i oko 160 predstavnika koji su  
nakon polaganja postali vlasnici 
vrijednih Certifikata, koji omogućuju 
dalje aktivnosti na edukaciji 
posmatrača i praćenju izbora.  

Osam predstavnika našeg Udruženja 
vlasnici su Certifikata. Važno je 
napomenuti da su pored zaposlenika 
u proces bili uključeni i naši 
volonteri koji su bili posmatrači na 
prethodnim izborima, a sada će 
pored posmatranja biti edukatori za 
nove posmatrače.   
 
U prošloj godini djelovali smo kao 
članica Koalicije „Pod lupom” u 
sklopu projekta „Slobodni i pošteni 
izbori 2014: odgovor građana. Jer 
nam je stalo“, Koalicija pod lupom; 
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PROJEKAT: „Slobodni i pošteni 
izbori 2014: odgovor građana. Jer 
nam je stalo“, Koalicija pod lupom 
DONATOR: USAID, Kraljevina 
Norveška 
TRAJANJE: 01.06.2014.  do 
28.02.2015. godine. 
 
U periodu od 9 mjeseci trajanja 
projekta u saradnji  sa 6 OCD članova 
Koalicije “Pod lupom” doprinjeli smo 
slobodnim i fer izborima 12 oktobra 2014 u BiH. U sklopu projekta vršio se 
monitoring predizbornih aktivnosti, izborni dan i post izborni period. 
Predizborne aktivnosti su se fokusirale na monitoring rada izborne 
administracije, registraciju glasača i političku kampanju dopunjenu aktivnostima 
edukacije glasača. Mreža koja se sastojala od glavne i sedam regionalnih 
kancelarija djelovala je uz podršku 42 dugoročna posmatrača. Telefonska linija 
za potrebe izbora koja se odnosila na povrede izbornih prava je bila dostupna 
građanima da poduzmu proaktivniju ulogu u izbornom procesu. Pored toga u 
toku predizbornog perioda vršila se priprema monitoringa izbornog dana, 
uključujući angažovanje i trening posmatrača i definisanja komunikacije i sistema 
izvještavanja. Monitoring izbornog dana je vrišilo oko 3000 nestranačkih 
posmatrača. Naša regionalna kancelarija pokrivala je područje sledećih opština: 
Prijedor, Kozarska Dubica, Novi Grad, Kostajnica, Bosanska Krupa, Krupa na Uni, 
Cazin, Bužim, Velika Kladuša, Bihać, Petrovac, Bosanski Petrovac, Ribnik, Ključ, 
Sanski Most, Oštra Luka.  

 
U ovom periodu radili smo sa 344 
kratkoročna posmatrača, 5 
dugoročnih posmatrača, posmatrali 
smo izbore u 16 opština, održali smo  
22 obuke za kratkoročne posmatrače, 
posmatrali smo izbore na 172 biračka 
mjesta, održali smo  5 uličnih akcija u 
5 opština – Prijedor, Bihać, Cazin, Koz. 
Dubica i Ribnik. 344 posmatrača 
prošlo je 22 obuke u trajanju od 5 

dana i 88 sati. 
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RAD NA JAČANJU CIVILNOG 
DRUŠTVA U 2014. GODINI 

 

 
 

 

            
    
 

 
 

 
Veliki broj organizacija civilnog 
društva u Bosni i Hercegovini djeluje 
na lokalnom nivou. Uglavnom su to 
male organizacije, volonterske sa 
ograničenim tehničkim i 
organizacionim kapacitetima. Iako ne 
postoji baza podataka svih 
registrovanih organizacija u BiH, 
pretpostavka je da ih trenutno ima 
oko 12 000 od kojih većinu čine 
udruženja, sa malim brojem 
zaposlenih (do 5 zaposlenih). 
 
Područje djelovanja našeg Udruženja 
odnosi se i na doprinos procesu 
jačanja kapaciteta organizacija 
civilnog društva u promociji ljudskih 
prava i demokratskim reformama u 
BiH. Cilj nam je postići da 
organizacije civilnog društva budu 
prepoznate po svom doprinosu u 
zajednici i šire kao ozbiljan i 
nezaobilazan faktor društva. 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
  
Kroz Program jačanja kapaciteta 
organizacija civilnog društva 
unapređujemo znanja i veštine 
predstavnika organizacija civilnog 
društva za njihovo aktivno učešće u 
kreiranju javnih politika, javno 
zagovaranje praktičnih politika, i 
doprinosimo aktivnom učešću 
udruženja u programiranju i 
praćenju  korišćenja javnih fondova.  
Na području Grada Prijedora, na 
polju jačanja civilnog društva, naše 
Udruženje se pojavljuje kao 
nezaobilazan faktor. Prepoznajemo 
se kao predvodnik u promociji i 
uvođenju važnih društvenih 
vrijednosti: mira i nenasilja, zašite 
ljudskih prava, jačanja kapaciteta 
OCD, prava ranjivih grupa i  borbe 
protiv korupcije. Od strane vlasti 
prepoznati smo kao relevantan 
partner prilikom uspostavljanje 
istinskog i pravog dijaloga kroz koji 
mogu biti mobilisani svi kapaciteti 
lokalne zajednice na rješavanju 
brojnih problema građana.  
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PROJEKAT: „Građanski centar“ 
DONATOR: Evropska unija kroz IPA program prekogranične saradnje Hrvatska - 
Bosna i Hercegovina 2007-2013 
TRAJANJE: 18.05.2013 do 17.05.2014. 
 
Vrijednost rada u zajednici prepoznat je kroz finansiranje prekograničnih 
projekata. U ovom pravcu usmjerili smo svoje aktivnosti u 2013-2014 godini 
kroz projekat, pod 
nazivom “Građanski 
centar” koji je finansirala 
Evropska unija   u okviru 
IPA programa 
prekogranične saradnje 
Hrvatska – Bosna i 
Hercegovina 2007-2013.  
 
Bosanskohercegovačku 
stranu su predstavljali 
Udruženje “DON” u partnerstvu sa Udruženjem “Ključ budućnosti” iz Ključa, a u 
Hrvatskoj su to Udruga “IKS” iz Petrinje u partnerstvu sa Udrugom “PGP” Sisak. 
“Građanski centri” otvoreni su u  Prijedoru, Petrinji i  Ključu. U Građanskom 
centru, zainteresovane građane edukujemo kroz različite vrste treninga i 
kampanja o važnosti aktivnog građanina u demokratskom društvu, različite 
vidove promocija i događaja, te aktivnosti o ulozi kao aktivnih građana i 
ostvarenju prava građana, posebno se fokusirajući na njihove interese.  U 
Građanskom centru nezaposleni dobijaju pomoć u traženju posla, formirana je 
grupa samopodrške, usvajaju se nova znanja i vještine, animiramo članove 
zajednice da učestvuju u volonterskim aktivnostima, te građanima nudimo i 
besplatnu pravnu pomoć.  
 Građanskom centru edukacije je prošlo 260 nezaposlenih lica na 20 

radionica koje su trajale 44 dana i 352 sata, 
 U volonterske akcije priključilo se novih 58 volontera, 
 Stranica www.gradjanskicentarprijedor.org je imala preko 30250 posjeta, 

Facebook stranice Centar aktivnih građana Prijedor i Ključ 481 sviđanja. 
 Pravnu pomoć je zatražilo 175 građana,  
 Organizovana su dva foruma na koje je posjetilo 111 građana, 

http://www.gradjanskicentarprijedor.org/�


 

 
Godišnji izvještaj 2014. godine Udruženja građana “Demokratija-Organizovanje-Napredak” 

 
21 

 

 Edukovano je 39 predstavnika OCD iz BiH i Hrvatske o pisanju projektnog 
prijedloga prema zahtjevima IPA forme i predana 3 projektna prijedloga za 
novo finansiranje.  

 120 nezaposlenih lica prisustvovalo je na 20 radionica koje su trajale 44 
dana i 352 sata. 

 3 educations for 39 CSO's participants lasted 8 days and 80 hours. 
 
PROJEKAT: „Društveni mediji + “ 
DONATOR: Višegrad Fond 
TRAJANJE: 18.05.2013 do 17.05.2014. 
 
Projekat finansiran od “Višegradskog fonda” se provodio u Bosni i Hercegovini, 
Srbiji, Albaniji, Mađarskoj, Poljskoj, Slovačkoj. Udruženje “DON” sa partnerima iz  

Zapadnobalkanskih zemalja i 
zemalja EU o DemNet – Hungary, 
PDCS – Slovakia, Digital Centre – 
Poland, IAN – Serbia i ANTTARC 
– Albania radili su na jačanju 
lokalne demokratske strukture i 
aktivno građanstvo kroz povećano 
uključenje građana u lokalno 
donošenje odluka i akcije 
zagovaranja koristeći moć medija u 
zajednici; Organizovana je studijska 

posjeta za učesnike (Naša Djeca - Zenica, DOK - Drvar, DON - Prijedor 
Infolive - Lukavac iz Bosne i Hercegovine i iz Srbije Centar E8, IAN, NoFM 
Radio,) u Mađarsku i Slovačku kako bi učesnici se upoznali sa radom i iskustvom 
društvenih medija u Budimpešti i Bratislavi.  Izgrađeni su kapaciteti 3 OCD i to 
“Naša Djeca” iz Zenice, “DOK Drvar” iz Drvara, “ProDemos-Infolive” iz Lukavca 
da mobilišu građane obezbjeđujući im nove i inovativne alate i metode za 
aktiviranje i mobilizaciju zajednice; Omogućeno OCD-ima da koriste moć lokalnih 
medija-radio u zajednici; Usmjereni lokalno uspostavljenih OCD u lokalne 
informacione centre uspostavljanjem radija u zajednicama ili drugih kanala 
medija u zajednici; Ojačana održivost medija u zajednici kroz izgradnju 
partnerstava između OCD, lokalnih vlasti, lokalnih biznisa i povećanje znanja o 
diverzifikaciji i održavanju resursa; Uspostavljena efektivna saradnja između V4 i 
(Zapadni Balkan) ZB partnera u podršci i mentorstvu u inicijativama u zajednici; 
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RAD NA GRAĐENJU ZAJEDNICA 

U 2014. GODINI 
 

 

 
 
 
 

 
Skoro 16 godina, kroz strateški 
program Rad na građenju zajednica, 
unapređujemo kvalitet življenja 
unutar mjesnih zajednica, 
odgovarajući na potrebe građana i 
nudeći nova rješenja za probleme u 
samoj mjesnoj zajednici.  
 
Angažovanjem ljudskih resursa i 
ostalih izvora podrške u zajednici, 
kao i podizanjem svjesti građana, 
doprinjeli smo izgradnji trajne 
saradnje između predstavnika 
mjesnih zajednica, lokalne vlasti, 
privrednih subjekata i drugih aktera, 
i na taj način osigurali dugoročnu 
održivost lokalnih građanskih 
inicijativa, kroz aktivno učešće 
građana u razvoju lokalnih zajednica.  
 
Koliko je značajan proces rada sa 
mjesnim zajednicama u koji je „DON“ 
uključen govori i podatak da je 
Narodna Skupština RS u decembru 
2012.godine donijela vrlo značajno 

Uputstvo o izborima u mjesnim 
zajednicama, što je jedna od 
najznačajnih novina, jer će građani 
imati mogućnost da na 
transparentan način biraju 
predstavnike Savjeta. Mnoge opštine 
su po upustvu počele vršiti izbor 
predstavnika mjesnih zajednica. 
 
Mjesne zajednice bi morale biti 
mehanizam putem kojega se građani 
aktivno uključuju u procese 
donošenja odluka na lokalnom nivou. 
 
U prošloj godini radili smo na 
kreiranju strategija socijalno 
neprofitnog stanovanja u Prijedoru, 
Banja Luci, BPK kantonu, Goraždu, i 
Srebrenici i tom prilikom tijesno 
sarađivali sa predstavnicima izvršne i 
zakonodavne vlasti. 
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PROJEKTI: 
 „Izrada strategije neprofitno-socijalnog stanovanja u Srebrenici”  
 „Izrada nacrta strategije i akcioni plan za kanton BPK Goražde i grad  

Prijedor“ 
 „Izrada nacrta strategije socijalno neprofitnog stanovanja grada Banja 

Luka“ 
DONATOR: Catholic Relief Services 
 
Naši predstavnici  radili su na kreiranju i usvajanju strategije neprofitno-
socijalnog stanovanja u Prijedoru, Bosansko podrinjskom kantonu, Srebrenici i 
Banja Luci. Neprofitno socijalno stanovanje jeste stanovanje odgovarajućeg 
standarda koje se obezbjeđuje uz podršku države, odnosno jedinice lokalne 
samouprave, domaćinstvima ili pojedincima koja iz socijalnih, ekonomskih i 
drugih razloga ne mogu da obezbjede stan po tržišnim uslovima. 

 
Ovim strategijama određuju se  
uslovi za održivi razvoj neprofitno-
socijalnog stanovanja i način 
obezbjeđivanja i korištenja 
sredstava za razvoj neprofitno-
socijalnog stanovanja, način dodjele 
i korištenja stambenih jedinica, kao i 
druga pitanja od značaja za 
neprofitno-socijalno stanovanje. 
          
 

              Studijska posjeta GSA Pančevo 21-22.03.2014. 
Strategije su izrađene u svim ciljanim područjima, usvojene su u Banja Luci, 
Prijedoru, Bosansko-podrinjskom kantonu dok je u Srebrenici u procesu 
usvajanja. 
 
Organizovana je studijska posjeta Gradu Pančevo i Beogradu. Tokom posjete 
imali  su priliku da vide u primjeni socijalno stanovanje u Srbiji i Gradu Pančevu, 
kao i Romskom naselju u Beogradu, te da kroz razmjenu isustava dođu do 
saznanja kako urediti ukupan stambeni fond na području Grada, i  kako animirati 
zajednice etažnih vlasnika da urede vlastiti prostor uz pomoć GSA, te kako 
organizovati samu Gradsku Stambenu Agenciju i njen rad.  
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PROJEKAT: „Podrška održivoj (re)integraciji u BiH” 
DONATOR: Chatolic Relief Service  
TRAJANJE:  01.03. do 30.11.2014. 
 
CRS iz Sarajeva uz pomoć UNHCR-a u saradnji sa Ministarstvima za izbjegla i 
raseljena lica, lokalnim upravama i nevladinim organizacijama, provodi projekat 
podrške socio-ekonomske pomoći povratnicima u BiH.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Imali smo i aktivnu ulogu za pomoć korisnicima u Prijedoru, Gradiškoj i Banja 
Luci te smo u ovom periodu izvršili anketiranje o potrebama korisnika, ustanovili 
nivo potrebne pomoći i uputili prijedlog CRS-u za rješavanje.  
 
Kroz edukativne radionice korisnicu su upoznati sa oblikom i načinom pomoći te 
izradi biznis planova u cilju održivosti.  
 
U oktobru mjesecu izvršena je distribucija pomoći  za 15 korisnika koji su dobili 
pomoć za održivost u vidu mašina za obradu zemlje sa priključcima, plastenika, 
stoke, cjepača za drva, mašinskih alata te novčanu pomoć. 
 
Pored toga uz podršku CRS-a pomažemo dvoje korisnika neprofitnosocijalnog 
stanovanja od 01.12.2012. kroz dodjelu mjesečne socijalne pomoći, a u 2014. 
godini pridružila su se ovoj listi još dva nova korisnika mjesečne socijalne pomoći 
iz Banja Luke i Prijedora.  
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RAD NA EKONOMSKOM 
OSNAŽIVANJU GRAĐANA U 2014. 

GODINI 
 

 
 

 
 

 
Cjeloživotno učenje odnosi se na 
"svaku aktivnost učenja tokom 
cijeloga života radi unapređenja 
znanja, vještina i kompetencija u 
okviru ličnog, građanskog, 
društvenog ili profesionalnog 
djelovanja pojedinca".  Koncept 
cjeloživotnog učenja zamisao je 
uspostavljanja učenja u svim 
životnim razdobljima i u svim 
oblicima u kojima se ostvaruje 
(formalno, neformalno i informalno).  
 
Uz koncept cjeloživotnog učenja 
najčešće se vezuju ciljevi ekonomske 
prirode, npr. postizanje veće 
konkurentnosti i trajne zaposlenosti. 
S druge strane ne smiju se 
zanemariti jednako važni ciljevi koji 
pridonose aktivnijoj ulozi pojedinca 
u društvu. Ti su ciljevi podsticanje 
društvene uključenosti, razvoj 
aktivnoga građanstva te razvijanje 
individualnih potencijala pojedinaca. 
 

 
Naša iskustva sežu i van granica naše 
zemlje (Italija, Mađarska, Švedska i 
dr.) u kojima smo učili o značaju 
stvaranja mogućnosti sticanja novih 
znanja kroz neformalno-građansko 
obrazovanje, dobijanje certifikata 
koji će omogućiti lakše pronalaženje 
novih poslova, a ujedno i preporuku 
poslodavcima da su polaznici obuke 
dobijanjem certifikata prošli kroz 
izuzetno kvalitetnu teoretsku i 
praktičnu obuku i stekli visok nivo 
znanja.  
 
U toku 2014 proveli sljedeći projekat 
posvećen ovom strateškom cilju: 
 
 „Liderstvom do zapošljavanja 

II“ Kozarska Dubica, „Obuči 
sebe da pomogneš drugima II“ 
Novi Grad;  
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PROJEKAT: „Liderstvom do zapošljavanja II“ Kozarska Dubica, „Obuči sebe da 
pomogneš drugima II“ Novi Grad  
DONATOR: UNDP – LOD III 
TRAJANJE:  01.12.2013. do 30.04.2014. 
 
Nekoliko godina unazad svojim radom i djelovanjem na terenu ukazujemo na 
mogućnosti uvođenja nove prakse  neformalnog obrazovanja odraslih, kroz 
ciljanu obuku zainteresovanih nezaposlenih lica u različitim oblastima, a jedna od 
njih svakako je i oblast izrade suvenira, ukrasa i upotrebnih predmeta, koja 
poboljšava turističku ponudu lokalne zajednice i ekonomski položaj građana.  
 
Kreiranje novih radnih mjesta zavisi od različitih pristupa ovim pitanjima radimo 
na inovativnim načinima koji mogu olakšati zapošljavanje sticanjem novih znanja 
i vještina kroz edukaciju iz raznih tema neformalnog građanskog obrazovanja. 

 
 
 
 
 
 

 
Pored toga cilj nam je ojačati 
kapacitete lokalnih organizacija 
civilnog društva da svojim 
aktivnostima doprinesu razvoju svojih 
lokalnih zajednica. 
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Šta smo postigli: 
 
 Realizovan  set edukacija u 

izradi suvenira, ukrasa i 
upotrebnih predmeta, 
poboljšavajući na taj način 
turističku ponudu Opština,  

 Omogućena kvalitetna 
doobuka  i stvorene 
mogućnosti za radno 
angažovanje, 43 nezaposlene 
ženske osobe registrovane na 

Birou za zapošljavanje opština Kozarska Dubica i Novi Grad; Zaposlene 
dvije polaznice nakon 
završetka projekta. 
 

 Organizovan  Sajam u Novom 
Gradu na kojem su 
prezentovani rezultati 
neformalnog obrazovanja i 
mogućnosti koje nudi 
neformalno obrazovanje 
građanima i predstavnicima 
lokalne uprave,  
 

 Organizovanjem 12 edukacija, u trajanju od 33 dana i 264 radna sata 
ojačani kapaciteti organizacija civilnog društva i nezaposlenih žena iz 
ciljanih opština.  
  

 
 Polaznice edukacija u Kozarskoj Dubici osnovale Udruženje “DAR” i 

nastavile sa proizvodnjom i prodajom, suvenira, ukrasa i upotrebnih 
predmeta 
 

  Polaznice edukacija u Novom Gradu osnovale Udruženje “Zlatne ruke” i 
nastavile sa proizvodnjom i prodajom, suvenira, ukrasa i upotrebnih 
predmeta. 
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UČEŠĆE NA KONFERENCIJAMA, RADU MREŽA, TRENINZIMA I EDUKACIJAMA, 
IZRADI I PROVOĐENJU STRATEGIJA: 
 
 Radionica pisanje finalnog izvještaja za prekogranični program Hrvatska-

BiH na kojoj su učestvovala 2 predstavnika Udruženja. 
 25.06.2014. Predstavljanje USAID projekta PRO Budućnost na kojoj je 

učestvovao 1 predstavnik Udruženja. 
 31.07.2014. Prezentacija plana dodjele bespovratnih novčanih sredstava 

projekta PRO – Budućnost na kojoj je učestvovao 1 predstavnik Udruženja. 
 Sastanak na temu Razumjevanje problema žena na kojoj je učestvovao 1 

predstavnik Udruženja. 
 09.07.2014. Praćenje rada Skupštine Grada Prijedora na kojoj je 

učestvovao 1 predstavnik Udruženja. 
 29.10.2014. Praćenje rada Skupštine Grada Prijedora na kojoj je 

učestvovao 1 predstavnik Udruženja. 
 Osnivanje volonterskog servisa Republike Srpske na kojoj je učestvovao 1 

predstavnik Udruženja. 
 Podrška istraživačkom projektu u mjesnim zajednicama na kojoj je 

učestvovao 1 predstavnik Udruženja. 
 Trening dugoročnih posmatrača za izbore 2014 god na kojem je 

učestvovalo 5 predstavnika Udruženja. 
 Međunarodni forum „Evropa za građane“ na kojoj je učestvovao 1 

predstavnik Udruženja. 
 Konferencija „Formiraj lanac“ na kojoj je učestvovao 1 predstavnik 

Udruženja. 
 11-12.11.2014 trening Planiranje i pisanje projekta, monitoring i 

evaluacija – UNHCR – na kojoj je učestvovao 1 predstavnik Udruženja. 
 Okrugli sto „Socijalna integracija povratnika i povratnica u Grad Prijedor i 

općinu Sanski Most na kojoj je učestvovao 1 predstavnik Udruženja. 
 UG “DON” je dio radne grupe i komisije za socijalnu zaštitu i inkluziju 

Grada Prijedora na kojoj su učestvovala 2 predstavnika Udruženja. 

 
PREGLED VAŽNIJIH VANPROJEKTNIH 

AKTIVNOSTI U 2014. GODINI 
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 UG “DON je dio radne grupe para lokalnih zajednica Grada Prijedora i 
općine Sanski Most u projektu PRO -Budućnost   

 LVS UG “DON” u saradnji sa Agencijom lokalne demokratije Prijedor 
pokrenulo je ideju izdavanja “volonterskih kartica” u sklopu projekta 
“Decide”. Održana je i radionica na temu: Testiranje demokratske mjere u 
okviru projekta “Decide” 23.10.2014 u Hotelu Prijedor na kojoj je 
učestvovalo nekoliko OCDa iz Prijedora koji se bave volontiranjem. 

 Trening u Brčkom za osoblje Dječijeg kutka - 6 osoba prisustvovalo 
treningu UNICEF-a organizovao prije otvaranja Dječijeg kutka, (2 
supervizora, 4 koordinatora iz Prijedora i Novog Grada). 

 Trening za osoblje “Dječijeg kutka” – 6 osoba prisustvovalo. 
 Radionica kreativnog tima za medijsku kampanju “Pod lupom”- 1 

predstavnik Udruženja. 
 IPA II programiranje predstavljanje projekta – 1 predstavnik Udruženja. 
 Strateško planiranje Koalicije “Pod lupom” – 2 predstavnika Udruženja. 
 Trening za trenere dugoročnih posmatrača za izbore 2014 godine -5 

predstavnika Udruženja. 
Zaposlenici UG „DON“ su u 2014 godine 550 sati proveli učestvujući na 
treninzima, obukama i seminarima i slično. 
 

 Organizovanje info štandova: 
 
 Obilježen Svjetski dan zaštite 

potrošača: Povodom 15. marta 
Svjetskog dana zaštite potrošača 
organizovali smo info štand na kojem 
su volonteri "DON-a" građanima djelili 
brošure i info letke, putem kojih su ih 
informisali o njihovim potrošačkim 
pravima. 
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HUMANITARNE AKCIJE U 2014. GODINI  
 
 

 Pomoć 
stanovništvu 

pogođenom 
poplavama:  

 
 
 

 Volonterska 
akcija “Dobro 
je biti dobar”. 
Pomoć u 

prikupljanju i distribuisanju pomoći 
stanovništvu ugroženom majskim 
poplavama.  

 
 Akciju u doniranju hrane, vode, i ostalih 

životnih potrepština je podržao veliki 
broj naših sugrađana, privrednih 
subjekata iz Prijedora kao i iz drugih 
krajeva BiH, Hrvatske, Slovenije, 
Švedske, Holandije, Švicarske I drugih 
zemalja.  

 
 Akcija je trajala 10 dana u kojoj je 

učestvovalo 120 volontera koji su              
ostvarili 2350 volonterskih sati. 
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               Pomoć za Doboj        

 
 
 
 NOVOGODIŠNJA 

HUMANITARNA AKCIJA „Dobro 
je biti dobar”  

 
Novogodišnja akcija pod nazivom 
„DOBRO JE BITI DOBAR” u 2014. godini 
prikupila je  slatkiše, prehrambene i 

higijenske proizvode i spakovala 875 paketića za djecu iz socijalno ugroženih 
porodica Prijedora.  
 
Paketići su podijeljeni na području 49 mjesnih zajednica. Pored paketića 
podijeljeni su i paketi hrane.   
 
Paketiće su dobili i mališani koji su  trenutno bili pacijenti Opšte bolnice Prijedor 
kao, djeca iz romske kuće.  
 
Hvala svima koji su ubacili i najmanju sitnicu u naše korpe u tržnim centrima!!!  
 
Hvala Agenciji lokalne demokratije na doniranim djelom vrećica za pakovanje 
paketića, Crvenom krstu na doniranoj 
obući za mališane i još jedno veliko 
hvala VOLONTERIMA “DON-a”, 
“Čistog srca”, “Rudarki”,”Poleta”, 
“Bereka” i svim ostalima koji su bili sa 
nama u toku ove akcije! Ponosni smo 
na sve vas a najviše na to što smo svi 
zajedno još jednom dokazali da je 
Prijedor grad dobrih ljudi velikog 
srca. 
 
Akcija je trajala od 27. do 30. Decembra 2014. U akciji je učestvovalo 124 
volontera koji su ostvarili 248 volonterskih sati.   
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“DON” VIDLJIVOST U 2014. GODINI 
        

Aktivnost  Statistika 

Broj objavljenih vijesti na internet stranicama  
www.donprijedor.com;  
www.gradjanskicentarpd.com;  

650 

Broj posjeta na internet stranicama  
www.donprijedor.com;  
 
www.gradjanskicentarpd.com;  

70500 

30250  

Broj objavljenih/prikupljenih članaka u pisanim i 
elektronskim medijima i na TV  Preko 700 

     
FACEBOOK STRANICE “DON-a” u 2014. godini 
 
Aktivnost  Statistika 

 

Udruženje DON  1607 prijatelja, 183 objave, preko 
156 000 pregleda. 

Liderstvom do zapošljavanja 161 sviđanja, 1939 pregleda 

Obuči sebe da pomogneš drugima 121 sviđanja, 1146 pregleda 

Centar aktivnih građana 412 sviđanja, 105000 pregleda 

Kamp dječijih osmjeha 566 sviđanja, 5639 pregleda 

Udruženje za zaštitu potrošača 366 sviđanja, 5182 pregleda 

Dijalog za budućnost 270 sviđanja, 10646 pregleda  

Lokalni volonterski servis "DON" 206 sviđanja, 4203 pregleda 

 
 
 
 
 
 

http://www.donprijedor.com/�
http://www.gradjanskicentarpd.com/�
http://www.donprijedor.com/�
http://www.gradjanskicentarpd.com/�
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Najznačajniji projekti i izvori finansiranja u 2014. godini 

Donator  Projekat 
Utrošeno u  

2014 u KM 

Plan za  
2015 u KM 

IPA, Evropska 

Komisija 
"Građanski Centar" 45,441.38 

 

- 

Višegrad fond „Društveni Mediji +“ 10,918.53 - 

UNDP 
„Liderstvom do zapošljavanja II  „ 

 „Obuči sebe da pomogneš drugima II“ 
31,622.21 

- 

CRS 
„Izrada nacrta strategije i akcioni plan za 

kanton BPK Goražde i grad Prijedor“ 
31,016.10 

 

- 

CRS 
„Izrada nacrta strategije socijalno neprofitnog 

stanovanja grada Banja Luka“ 
14,400.00 

 

- 

Helsinški parlament 

građana B. Luka 
„Građani solidarni za mir“ 500,00 

 

- 

UNDP „Pomoć poplavljenim područjima u Šamcu“ 31,376.00 - 

UNDP 
„Pomoć poplavljenim područjima u 

Domaljevcu“ 
39,127.60 

 

- 

Ministarstvo Trgovine 

i turizma Vlade RS 

„Edukacija potrošača prijedorske regije o 

potrošačkim pravima“ 
12,600.00 

 

- 

Arcelor Mittal 

Fondacija 
„Kamp dječijih osmijeha 2014“ 29,000.00 

 

- 

UNICEF, Save the 

Children 
Dječiji kutak (Child Friendly Space-CFS) 18,852.00 

- 

UNESCO „Dijalog za budućnost-Kozara 2014“ 50,502.90 - 

USAID, Kraljevina 

Norveška 

„Slobodni i pošteni izbori 2014: odgovor 

građana. Jer nam je stalo“, Koalicija pod lupom 
80,866.07 

 

- 

Kraljevina  

Holandija 

Ulične akcije u sklopu projekta „Slobodni i 

pošteni izbori 2014: odgovor građana. Jer nam 

je stalo“, Koalicija pod lupom 

3,335.26 

 

- 

Ministarstvo Trgovine 

i Turizma Vlade RS 
Redovne aktivnosti na zaštiti potrošača 4,800.00 

 

- 
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Najznačajniji projekti i izvori finansiranja u 2014 i plan za 2015. godinu  
 

Donator  Projekat Utrošeno u  
2014 u KM 

Plan za  
2015 u KM 

Social Development 
institute Kft, CCI Kampanja „Bez izgovora-Evropa Sada“ 400.00 

 
- 

Ministarstvo 

Trgovine i Turizma 

Vlade RS 

„Informisanje i edukacija potrošača prijedorske 

regije o potrošačkim pravima“ 10,242.00 
 

7,758.00 

Ambasada SAD-a „Udruženi mladi za toleranciju i razumijevanje“ 8,312.60 15,650.56 

UNDP „Čuvajmo tradiciju i pomozimo drugima - 60,577.50 

Arcelor Mittal 

Fondacija 
„Kamp dječijih osmijeha 2015“ - 29,000.00 

UKUPNO 423,312,65 112,986.06 
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Najznačajniji projekti i izvori finansiranja u 2013.  
 

Donator  Projekat 
Visina  

donacije-KM 

Fondacija ArcelorMittal "Kamp dječijih osmijeha 2013" 29,000.00 

FIGAP "Obuči sebe = put do ekonomsko snažne žene" 12,000.00 

UNDP "Liderstvom do zapošljavanja" 46,180.00 

UNDP "Obuči sebe da pomogneš drugima" 30,632.00 

IPA, Evropska komisija "Civilno društvo u akciji za dijalog i partnerstava" 16,983.96 

EIDHR, Evropska 

Komisija 
"Nove mjesne zajednice za novu lokalnu vlast u BiH" 13,834.80 

Vlada Republike Srpske, 

Ministarstvo trgovine i 

turizma 

"Nosioci zaštite potrošača u službi građana" 13,434.22 

Vlada Republike Srpske, 

Ministarstvo trgovine i 

turizma 

Godišnji režijski troškovi za zaštitu potrošača 4,800.00 

Grad Prijedor 

Nagrada Grada Prijedora za posebno vrijedne rezultate u 

oblasti razvoja civilnog društva i promocije grada 

Prijedora 

1,500.00 

Grad Prijedor 
Pomoć za realizaciju aktivnosti u okviru projekta 

"Građanski Centar" 
5,000.00 

CRS 
Pomoć za realizaciju aktivnosti u okviru projekta 

"Građanski Centar" 
3,609.60 

IPA, Evropska Komisija "Građanski Centar" 50,865.12 

Višegrad fond Društveni Mediji + 9,637.24 

UNDP 
Liderstvom do zapošljavanja II 

 Obuči sebe da pomogneš drugima II 
21,527.79 

CRS 
Razvoj nacrta strategije i akcioni plan za kanton BPK 

Goražde i grad Prijedor 
233.90 
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Najznačajniji projekti i izvori finansiranja u 2012. godini 
 

Donator Projekat Visina 
donacije-KM 

CCI „Građani u procesu izbora“ 150153,20 

IPA „Civilno društvo u akciji za dijalog i partnerstva“ 4641,45 

OKC Banja Luka „Volonteri čine promjenu“ 4734,00 

ArcelorMittal 
Fondacija Prijedor 

„Kamp dječijih osmijeha 2012“ 29521,96 

OPA - Američka 
ambasada 

 „Aktivizam mladih za bolji proces pomirenja u ruralnim 
multietničkim zajednicama“ 

 

41774,41 

ArcelorMittal 
fondacija Prijedor 

 „Šansa za vašu budućnost“ 10509,05 

 EIDHR „Nove mjesne zajednice za novu lokalnu vlast u BiH“ 10600,44 

USAID - JSDP „Monitoring i procjena stanja postignutih standarda u 
Republičkom tužilaštvu Republike Srpske, Okružnim 
tužilaštvima u Banja Luci, Bijeljini i Istočnom Sarajevu, 
uz analizu prakse za period decembar 2011 – april 
2012“ 

15000,00 

BTD „Zaštiti svoje pravo da glasaš“ 29055,60 

CPCD „ Monitoring lokalnih usluga : OCD, građani i lokalne 
vlasti zajedno do boljih usluga „ - Prijedor 

9346,61 

CPCD „ Monitoring lokalnih usluga : OCD, građani i lokalne 
vlasti zajedno do boljih usluga „ – Bosanska Krupa 

7347,21 

Ministarstvo trgovine i 
turizma 

„I mladi su potrošači“ 10050,00 

Ministarstvo trgovine i 
turizma 

Godišnji režijski troškovi za zaštitu potrošača 4800,00 

ArcelorMital fondacija 
Prijedor 

„Partnerstvom do bolje i ljepše lokalne zajednice“. 10000,00 

CRS „Stambena rješenja za ugrožene stanovnike 
kolektivnih centara i alternativnih smještaja“. 

2995,55 

ArcelorMital fondacija 
- Madrid 

„Rastimo i učimo zajedno“ 5911,27 
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NAJZNAČAJNIJI PREGLED 
POSTIGNUĆA U 2014. GODINI 
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Projekat Područje Donator 
Korisnici 

Cilj/Rezultati 
Direktni Indirektni 

„Građani 
solidarni za 

mir“ 

Prijedor MZ 
Prijedor 3 

Helsinški 
parlament 
građana B. 

Luka 

30 djece 
uzrasta do 
10 godina 

50 roditelja 
Građana MZ 

PD 3 
 

 
Ciljevi: uređenje prostora za djecu predškolskog uzrasta koji je uništen u 
majskim i augustovskim poplavama. 
 
Rezultati: Pokošena trava, uklonjeno smeće, ofarbane klupe, stubovi, 
klackalica popravljena ograda, postavljena ljuljačka. Izgrađena tolerancija, 
povjerenje  i povećana društvena kohezija mladih; 
 

“Pomoć 
poplavljenim 
područjima u 

Šamcu” 

Opština 
Šamac UNDP 

300 školske i 
predškolske 

djece 

300 porodica 
i lokalna 
zajednica 

 
Ciljevi: urediti gradski park i stvoriti uslove za neometano odvijanje 
nastave fizičkog vaspitanja u osnovnoj i srednjoj  školi. 
 
Rezultati: gradski park očišćen od smeća, preoran, posijana parkovska 
trava, uređene staze, postavljeni rekviziti za djecu. Škole: očišćena  i 
označena igrališta, postavljeni golovi, koševi, mreže za odbojku. 
Promovisan volonterizam i građanski aktivizam; 
 

“Pomoć 
poplavljenim 
područjima u  
Domaljevcu” 

Opština 
Domaljevac UNDP 

50 
predškolske 

djece 

50 porodica,  
lokalna 

zajednica 

Ciljevi: pomoć u sanaciji dječijeg vrtića u Domaljevcu; 
 
Rezultati: uklonjen otpad iz dječijeg vrtića, uređeno dvorište, očišćeni 
kanali i ograda, posijana trava, nabavljen namještaj. Promovisan 
volonterizam i građanski aktivizam u zajednici. 

“Edukacija 
potrošača 

prijedorske 
regije” 

Prijedor, 
Novi Grad, 
Kozarska 

Dubica 

Ministarstvo 
Trgovine i 

turizma Vlade 
RS 

200 građana 
po Mjesnim 
zajednicama 
i na okruglim 

stolovima. 

4000, 
građana sa 
područja 
Prijedora, 
Kozarske 
Dubice i 

Novog Grada, 
 

Ciljevi: Građani upoznati sa Zakonom o zaštiti potrošača i načinom 
ostvarivanja potrošačkih prava. 
 
Rezultati: Povećana informisanost građana o Zakonu o zaštiti potrošača i 
načinu ostvarivanja potrošačkih prava u Prijedoru, Novom Gradu i 
Kozarskoj Dubici. Promovisane aktivnosti projekta putem medija. 
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Projekat Područje Donator 

Korisnici 
Cilj/Rezultati 

Direktni Indirektni 

„Građanski 
centar“ 

 

Opštine 
Petrinja i 

Sisak u RH, 
Grad 

Prijedor i 
opština 

Ključ u BiH 

IPA, Evropska 
Komisija 

 
cca. 1000 
korisnika 

(500 RH, 500 
BiH) 

Organizacije 
civilnog 
društva, 

pripadnici 
marginalizov

anih grupa 

cca. 308 000 
Građani 
Grada 

Prijedor, 
opštine Ključ 
(123 000) u 

BiH.  
Građani Siska 

i Petrinje 
(185 000) u 

RH. 

 
Ciljevi: Poboljšan pristup uslugama za sve građane i jačanje regionalnog 
identiteta civilnog društva u pograničnim područjima; 
 
Rezultati: Povećan nivo postojećih usluga, znanja i vještina dugotrajno 
nezaposlenih i drugih društveno ugroženih građana u Sisačko-Moslovačkoj 
županiji, Gradovu Petrinja, Hrvatska, i opštinama Prijedor i Ključ u BiH; 
Informisani građani i stimulisan građanski aktivizam; 
Razvijena partnerstva u pograničnim regijama i ojačan uticaj OCD da 
facilitiraju brže usvajanje EU standarda u različitim sektorima i poboljšano 
pružanje usluga za sve građane; 
 

“Kamp dječijih 
osmijeha 

2014” 

Grad 
Prijedor 

Arcelor Mittal 
Fondacija 

100 učenika 
4 osnovne 

škole opštine 
iz Prijedora, 
18 domaćih i 

stranih 
volontera 

Šira lokalna 
zajednica 

 
Ciljevi: Doprinijeti razvoju turističke ponude planine Kozare primjenom 
novih oblika i metoda učenja do kojih učenici dolaze u direktnom kontaktu 
sa prirodom i u interakciji različitih aktivnosti; 
       
Rezultati: Stvoreni uslovi za realizovanje programa Škola u prirodi i 
uspješnije ostvarivanje vaspitno-obrazovnih zadataka; 
Stvoreni uslovi za realizovanje programa Škola u prirodi i uspješnije 
ostvarivanje vaspitno-obrazovnih zadataka; 
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Projekat Područje Donator 
Korisnici 

Cilj/Rezultati 
Direktni Indirektni 

„Slobodni i 
pošteni izbori 
2014: odgovor 

građana. Jer 
nam je stalo“, 
Koalicija pod 

lupom 

16 opština 
Prijedor, 

Novi Grad, 
Koz. Dubica, 
Kostajnica, 
Bihać, Bos. 
Petrovac, 

Cazin, 
Bužim, 
Velika 

Kladuša, 
Krupa na 
Uni, Bos 
Krupa, 
Ribnik, 
Ključ, 

Sanski Most, 
Oštra Luka 

USAID, 
Kraljevina 
Norveška 

349 građana 

Građani 
Prijedorske 
regije – 16 

opština 
Prijedor, Novi 

Grad, Koz. 
Dubica, 

Kostajnica, 
Bihać, Bos. 
Petrovac, 

Cazin, Bužim, 
Velika 

Kladuša, 
Krupa na Uni, 

Bos Krupa, 
Ribnik, Ključ, 
Sanski Most, 
Oštra Luka. 
Građani BiH 

Cilj: doprinjeti slobodnim i fer izborima u Bosni i Hercegovini. 
 
Rezultati: 
Smanjene izborne prevare na 172 biračka mjesta; 344 kratkoročna i 5 
dugoročnih posmatrača su pratili izbore u 16 opština. Održane 22 obuke za 
posmatrače, organizovane ulične akcije u 5 opština; 
Informisana javnost i svijest o izbornoj manipulaciji;  
Podignuta svijest glasača o slobodnom izražavanju volje;  
Objektivno izvještavano o izbornom procesu u BiH;  
Izrađene su preporuke za izbornu reformu u BiH; 
Formirana koalicija od 7 OCD koja je djelovala na području BiH i doprinjela 
slobodnim i fer izborima 12.10.2014. Godine. Putem besplatne telefonske 
linije građani su imali priliku prijavljivati izborne nepravilosti i kršenje 
izbornog zakona BiH. 
Praćen je rad izborne administracije, registracija glasača, te politička 
kampanja.  
 

„Izrada nacrta 
strategije i 

akcioni plan 
za kanton BPK 
Goražde i grad 

Prijedor“ 

BPK, 
Goražde, 
Prijedor 

CRS 

8-12 
Predstavnika 

lokalnih 
uprava 

Građani BPK 
Goražda, 
Prijedora 

Ciljevi: izraditi nacrt strategije socijalno-neprofitnog stanovanja BPK, 
Goražde Prijedor; 
Rezultati: Izrađena i usvojena strategija socijalno-nepofitnog stanovanja 
BPK Goražde i Prijedor; Izgrađeni kapaciteti i upoznati sa iskustvima iz 
regiona predstavnici lokalnih uprava;  

„Izrada nacrta 
strategije 
socijalno 

neprofitnog 
stanovanja 
grada Banja 

Luka“ 

Banja Luka CRS 

8-12 
Predstavnika 

lokalnih 
uprava 

Građani 
Banja Luke 

Ciljevi: izraditi nacrt strategije socijalno-neprofitnog stanovanja Banja 
Luka; 
Rezultati: Izrađena i usvojena strategija socijalno-nepofitnog stanovanja 
Banja Luka; Izgrađeni kapaciteti i upoznati sa iskustvima iz regiona 
predstavnici lokalnih uprava;  
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Projekat 

Područje Donator 
Korisnici 

Cilj/Rezultati 
Direktni Indirektni 

“Liderstvom 
do 

zapošljavanja 
II“ Kozarska 

Dubica 
„Obuči sebe da 

pomogneš 
drugima II“ 
Novi Grad 

 

Kozarska 
Dubica i 

Novi Grad 
UNDP 

19  
nezaposlenih 

žena iz 
različitih 
etničkih 

pozadina u 
Kozarskoj 

Dubici i 15 u 
Novom 

Gradu, 15 
predstavnika 

OCD iz 
Kozarske 
Dubice. 

 

Porodice 
nezaposlenih 

lica 
uključenih u 

projekat, 
članovi 

lokalnih OCD 
i šira 

zajednica, 
najmanje  10 

000 ljudi u 
Kozarskoj 

Dubici i 
Novom Gradu 

Ciljevi: 
Kreirani uslovi za nova radna mjesta, poboljšani kapaciteti radno 
sposobnog stanovništva, ojačanji kapaciteti lokalnih OCD; 
 
 
 
Rezultati:  
Identifikovano i edukovano 34 nezaposlena lica (19 iz Kozarske Dubice i 15 
iz Novog Grada)  i 15 predstavnika organizacija civilnog društva (15 
predstavnika iz Kozarske Dubice) kroz građansko neformalno obrazovanje; 
Formirana baza podataka o organizacijama civilnog društva i nezaposlenim 
licima koje su prošle edukacije u sklopu projekta; Promovisan značaj 
neformalnog obrazovanja široj javnosti. 

 
 

“Udruženi 
mladi za 

toleranciju i 
razumijevanje

” 

Grad 
Prijedor, 

Grad Mostar 

Ambasada 
SAD-a u BiH 

20 mladih iz 
Prijedora i 

Mostara 

Građani 
Prijedora i 

Mostara 

 
Ciljevi:  
Smanjiti etničke nejednakosti i uspostaviti međusobno razumijevanje među 
mladim aktivnistima iz različitih etničkih pozadina. 
Rezultati:  
Izgrađeno pomirenje među mladima iz razičitih etničkih pozadina, 
promovisan volonterizam i omladinski aktivizam. 
 

„Izrada nacrta 
strategije 
socijalno 

neprofitnog 
stanovanja 

opštine 
Srebrenica“ 

Srebrenica CRS 

8-12 
Predstavnika 

lokalnih 
uprava 

Građani 
Srebrenice 

Ciljevi: izraditi nacrt strategije socijalno-neprofitnog stanovanja Srebrenica; 
Rezultati: Izrađena i usvojena strategija socijalno-nepofitnog stanovanja 
Srebrenica; Izgrađeni kapaciteti i upoznati sa iskustvima iz regiona 
predstavnici lokalnih uprava;  
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Projekat Područje Donator 
Korisnici 

Cilj/Rezultati 
Direktni Indirektni 

Child Friendly 
Space (CFS) 

“Dječiji Kutak” 

Grad 
Prijedor, 
Opština 

Novi Grad 

UNICEF, Save 
the Children 

142 djeteta, 
71 odraslih, 
poplavljenih 

mjesnih 
zajednica 

Građani 
poplavljenih 

mjesnih 
zajednica 

Grada 
Prijedora, i 

optšine Novi 
Grad, šira 

lokalna 
zajednica 

Ciljevi:  
Obezbjeđena psihološka pomoć djeci koja su drektno pogođena 
poplavama u prostorima posebno opremljenim za djecu; Obezbjeđena 
dostupnost psihološke pomoći za djecu iz ranjivih marginalizovanih 
grupa; Razvjeni i naučeni mehanizmi za suprotstavljanje i prevazilaženje 
visoko stresnih situacija. 
 
Rezultati:  
Otvorena dva CFSa. Obezbijeđen adekvatan prostor za djecu i 
obezbijeđena psihološka pomoć; osnovan i edukovan tim za rad sa 
djecom u kriznim situacijama; razvijen program psihosocijalne podrške 
djeci u kriznim situacijama (set radionica individualnih i grupnih) i 
kreiran dnevni i mjesecni plan rada. Osnovan tim za rad na terenu, djeca 
su obaviještena o uspostavljanju Dječijeg kutka, dizajniran i štampan 
promotivni materijal.  Djeca su naučila vježbe opuštanja; Adekvatno 
tretirana u stresnim situacijama i naučili su vještine koncentracije i 
prevazilaženja visokostresnih situacija. 

 
 
 
 

“Dijalog za 
budućnost – 

Kozara 2014” Prijedor – 
Kozara UNESCO 

Domaljevac, 
Šamac, 
Orašje, 
Maglaj, 
Doboj i 

Sanski Most 
(90 učenika 
uzrasta 14-

18, 50% 
dječaka i 

50% 
djevojčica) 

Opštine 
Domaljevac, 

Šamac, 
Orašje, 

Maglaj, Doboj 
i Sanski Most 

pogođene 
poplavama. 

5 srednjih i 1 
osnovna 
škola i 

porodice 
učenika. 

Ciljevi: 
Izgradnja pomirenja i poštivanje različitosti; Povećano učešće mladih u 
dijalogu za razvoj i društvene reforme BiH. 
 
Rezultati: 
Poboljšano fizičko i psihičko zdravstveno stanje djece zahvaćene 
poplavama u BiH; Razvijena tolerancija i povećana društvena kohezija 
mladih; Povećana izgradnja povjerenja i uspostavljen međukulturalni 
dijalog među mladima; Razvijeni akcioni planovi za volonterske 
aktivnosti u zajednicama. 
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Projekat Područje Donator 
Korisnici 

Cilj/Rezultati 
Direktni Indirektni 

Društveni 
mediji + 

BiH, Srbija, 
Albanija, 

Mađarska, 
Poljska, 

Slovačka. 

Višegrad fond 

18 
predstavnika 

OCD iz 
Zapadnobalk

anskih 
zemalja i 

zemalja EU 

cca. 12000 
Građani 

zapadnobalk
anskih 

zemalja i 
zemalja EU 

Ojačane lokalne demokratske strukture i aktivno građanstvo kroz 
povećano uključenje građana u lokalno donošenje odluka i akcije 
zagovaranja koristeći moć medija u zajednici; Izgrađeni kapaciteti 
NVO/OCD da mobilišu građane obezbjeđujući im nove i inovativne alate i 
metode za aktiviranje i mobilizaciju zajednice; Omogućeno NVO-ima da 
koriste moć lokalnih medija-radio u zajednici; Usmjereni lokalno 
uspostavljenih OCD/NVO u lokalne informacione centre uspostavljanjem 
radija u zajednicama ili drugih kanala medija u zajednici; Ojačana 
održivost medija u zajednici kroz izgradnju partnerstava između 
OCD/NVO, lokalnih vlasti, lokalnih biznisa i povećanje znanja o 
diverzifikaciji i održavanju resursa; 
Uspostavljena efektivna saradnja između V4 i (Zapadni Balkan) ZB 
partnera u podršci i mentorstvu u inicijativama u zajednici; 
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Projekat Područje Donator 
Korisnici 

Cilj/Rezultati 
Direktni Indirektni 

„Kamp dječijih 
osmijeha 

2013“ 

Opština 
Prijedor 

Arcellor Mittal 
Fondacija 
Prijedor 

200 učenika 
4 osnovne 

škole iz 
Grada 

Prijedora, 25 
domaćih 

volontera.  

Građani 
Grada 

Prijedor, cca 
5000  

Škola u prirodi kroz interaktivne pristupe u nastavi; 
Razvijanje kreativnosti mladih; 
Interaktivni vid učenja; 
Socijalizacija mladih različitih multietničkih skupina; 
Poboljšavanje aktivizma mladih; 

"Civilno 
društvo u 
akciji za 
dijalog i 

partnerstva" 

BiH, Mostar, 
Tuzla, 

Prijedor, 
Zavidovići, 

Bihać i 
Prijedor 

IPA, Evropska 
Komisija 

Cca. 550 
Lokalne i 

međunarodn
e NVO, 
mreže, 

lokane i 
kantonalne 

vlasti 

Građani BIH 
cca. 150 000 

 

Poboljšane organizacione/upravljačke kapacitete NVO koje se bave   
promocijom demokratskog upravljanja na lokalnom nivou; 
Pomognute akcije podizanja svijesti i promocije demokratskog potencijala 
NVO i nihova uloga u dobrom lokalnom upravljanju; 
Podržane akcije umrežavanja NVO na lokalnom i regionalnom nivou BiH; 
Pomognute podizanje svijesti politika, donosioca odluka o EU 
standardima dobrog upravljanja i učešću građana; 
Pomognute održavanje saradnje NVO i lokalnih vlasti u BiH, a njihovim 
partnerima i drugim IPA zamljama i EU članicama; 

“Obuči sebe da 
pomogneš 
drugima” 

Opština 
Novi Grad UNDP-LOD III 

46 
nezaposleni, 
starije osobe,  

5000 
građani 

opštine Novi 
Grad 

Edukovano 16 nezaposlenih sa Zavoda za zapošljavanje budućih 
volontera o značaju volonterskog rada i pružanju pomoći starim i 
iznemoglim osobama; Formiran tim volontera za permanentnu brigu o 
starim i iznemoglim; Formirana baza podataka dostupna svim 
relevantnim institucijama o polaznicima obuke; Promovisan značaj 
volonterskog rada široj javnosti kao i značaja kontinuiranog partnerstva 
između OCD i lokalnih vlasti podizanjem svijesti o prednostima saradnje u 
cilju poboljšanja podrške marginalizovanim kategorijama stanovništva i 
podrške zapošljavanja nezaposlenih; 

Obuči sebe = 
put do 

ekonomski 
snažne žene 

Grad 
Prijedor 

FIGAP, Gender 
centar 

15 
Nezaposlene 

žene sa 
područja 

Grada 
Prijedora 

90 
Porodice 

nezaposlenih 
žena 

Smanjenje siromaštva kroz društveno osnaživanje žena kako bi im 
pomogli da aktiviraju vlastite potencijale u prevazilaženju prepreka koje 
izazivaju njihovo siromaštvo i neravnopravan položaj u društvu kroz 
obezbjeđenje osnovnih preduslova za zapošljavanje;       Obezbijeđeni 
preduslovi za lakše pronalaženje posla za 15 žena;        Popravljena 
obučenost  i sticanje vještina 15 žena da mogu pronaći zaposlenje na 
tržištu radne snage, kvalitetom, stručnošću i profesionalnošću; 
Promovisano ekonomsko osnaživanje žena; 
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Projekat Područje Donator 
Korisnici 

Cilj/Rezultati 
Direktni Indirektni 

"Nove mjesne 
zajednice za 
novu lokalnu 
vlast u BiH" 

BiH 
EIDHR, 

Evropska 
Komisija 

229 
predstavnici 

MZ, OCD, 
Predstavnici 

opština i 
gradova,  

      Resursna 
Ministarstva 

Cca 20 000 
Građani BiH 

 
Doprinos razvoju participativne demokratije na lokalnom nivou u  
 BiH i jačanje uticaja građana na lokalne procese donošenja odluka; 
Prenos određenih nadležnosti na MZ; Precizno regulisanje odnosa 
opština/gra – MZ; Omogućavanje višetipskih MZ; Neposredan izbor 
predsjednika i članova savjeta MZ; Obavezna edukacija rukovodstva MZ; 
Mehanizmi za uključivanje MZ u proces planiranja opštinskog 
Budžeta; Obaveza informisanja građana; Mogućnost sticanja i 
raspolaganja imovinom; Mogućnost da MZ konkurišu za 
opštinska/gradska sredstva; 
 

"Nosioci 
zaštite 

potrošača u 
službi 

građana" 

Grad 
Prijedor, 
Opštine 

Novi Grad, 
Kostajnica, 
Oštra Luka, 
Gradiška, 
Kozarska 

Dubica 

Vlada 
Republike 

Srpske, 
Ministarstvo 

trgovine i 
turizma 

4000  
građana i 
trgovaca 

50 000 
Građani 

Prijedora, 
Novog Grada, 

Kostajnice, 
Oštre Luke, 
Gradiške, 
Kozarske 
Dubice. 

 
Potrošači šire Prijedorske regije upoznati sa Zakonom o zaštiti  potrošača 
i načinom ostvarivanja potrošačkih prava, kao i sa  institucijama koje se 
bave zaštitom potrošača u RS;  
Povećan broj informisanih trgovaca, pružaoca usluga i građana o Zakonu 
o zaštiti potrošača RS i nosiocima zaštite potrošača; 
Pokrenuta inicijativa za formiranje područnih kancelarija za zaštitu 
potrošača u sklupu Udruženja građana "DON"; 
Uspostavljena bolja saradnja između nosioca zaštite potrošača u RS i 
potrošača u široj prijedorskoj regiji; 
 

“Liderstvom 
do 

zapošljavanja” 

Kozarska 
Dubica UNDP-LOD III 

21 
nezaposlena 
lica u opštini 

Kozarska 
Dubica 

6000 
Građani 
opštine 

Kozarska 
Dubica 

 
Podstaknut razvoj turizma i  neformalnog – građanskog obrazovanja i 
društveno-ekonomskog napredovanja nezaposlenih lica. Stvoreni 
preduslovi za kreiranje novih radnih mijesta; Popravljena obučenost i 
usvojene vještine za radno sposobnu populaciju; Promovisan turizam i 
neformalno obrazovanja i koncept cjeloživotnog učenja. 
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Projekat Područje Donator 
Korisnici 

Cilj/Rezultati 
Direktni Indirektni 

„Šansa za vašu 
budućnost“ 

Opština 
Prijedor 

ArcelorMittal 
Fondacija 
Prijedor 

 
799 

Učenici 
srednjih 
stručnih 

škola opštine 
Prijedor, 
Srednje 
škole, 

Osnovne 
škole 

 

 
cca 5 000 

 
građani 
opštine 
Prijedor 

Ojačana društvenu ulogu mladih u prezentaciji srednjeg stručnog 
obrazovanja u opštini Prijedor.  
Promovisani projekti učenika; 
Promovisana zanatska zanimanja; 
 

„Kamp dječijih 
osmjeha 

2012“ 

Opština 
Prijedor 

ArcelorMittal 
Fondacija 
Prijedor 

 
270 

 
Učenici 

osnovnih 
škola, 

domaći i 
inostrani 
volonteri 

cca 8 000 
 

građani 
opštine 
Prijedor 

 
Organizovana škola u prirodi kroz interaktivne pristupe u nastavi 
Razvijena  kreativnost mladih kroz interaktivni vid učenja 
Socijalizacija mladih različitih multietničkih skupina 
Poboljšavan aktivizam mladih. 
 

„Partnerstvom 
do bolje i 

ljepse lokalne 
zajednice“ 

Opština 
Prijedor, 
Sjevero-

zapadni dio 
Bosne i 

Hercegovin
e 

ArcelorMittal 
Fondacija 
Prijedor 

Građani, 
OCD, 

privrednici i 
predstavnici 

okalnih 
vlasti 

Prijedora 

Građani, OCD, 
privrednici i 
predstavnici 

vlasti 
Sjevero-

zapadnog 
dijela BiH, 

građani, 
OCD,privredn

ici i 
predstavnici 

vlasti BiH 

 
POboljšana saradnje OCD i privrednih subjekata u cilju razvijanja 
lokalne zajednice 
Izgrađeni kapacitete OCD da obezbjede kontinuirano finansiranje 
Informisan poslovni sektoa o važnosti i ulozi OCD i o uzajamnoj 
koristi od saradnje 
Povećati zainteresovanost predstavnika privrednih subjekata za 
poboljšanje saradnje sa lokalnim OCD 
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Projekat Područje Donator 
Korisnici 

Cilj/Rezultati 
Direktni Indirektni 

„Nova mjesna 
zajednica za 
novu lokalnu 
vlast u BiH“ 

Cijela BiH EIDHR 

229 
 
 

predstavnici 
MZ, OCD, 

Predstavnici 
opština i 
gradova, 
Resursna 

Ministarstva 

cca 20 000 
 
 

Građani BiH 
 

 
Doprinjeti razvoju participativne demokratije na lokalnom nivou u 
BiH i jačanje uticaja građana na lokalne procese donošenja odluka; 
Promjenjen pravni okvir u BiH koji definise poziciju i ulogu mjesne 
zajednice; 
Povećan uticaj BiH civilnog drustva u donošenju odluka kao i ukupna 
efikasnost rada samih NVOa u koalicionom zastupanju;  
Opštine u BiH su započele procese usklađivanja njihovih Statuta sa 
novim pravnim okvirom. 

„Volonteri čine 
promjenu“ Prijedor 

Omladinsko 
komunikativni 

centar u saradnji 
sa 

Međunarodnim 
centrom Olof 

Palme uz 
finasijsku 

podrsku Sida-e 
 

4 736 
mladi,  OCD, 
predstavnici 

institucija, 
socijalno 
ugrožena 

lica, 
višečlane 
porodice, 
volonteri 

cca 14 208 
 

Građani 
opštine 
Prijedor 

Otvoren lokalni volonterski servis u Prijedoru; 
4736 direktnih korisnika;  
angažovana 264 volontera;  
uspostavljena saradnja sa 10 lokalnih organizacija/institucija 

 
“Aktivizam 

mladih za bolji 
proces 

pomirenja u 
ruralnim 

multietničkih 
zajednicama” 

 

 
Prijedor, 
Kozarska 
Dubica, 
Sanski 
Most, 

Bosanski 
Petrovac 

OPA 

 
Mladi u 8 
ruralnih 

zajednicama 
 

Građani 4 
opštine u BiH 

 
Izgrađeni  kapacitete mladih iz 8 ruralnih zajednica; 
Povećati učešće mladih  u procesima donošenja odluka u ruralnim 
zajednicama;  
Održane edukativne radionice u 4 opštine, izrađene procjene potreba 
u 8 MZ, socio-ekonomske analize, dugoročni planovi razvoja, 
kratkoročnog plana razvoja, napisano 7 prijedloga projekta; 
Provedene kampanje namicanja sredstava, izrađeno i od zbora 
građana usvojeni akcioni planovi, ojačani odnosi sa 4 lokalne uprave 
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Projekat Područje Donator 
Korisnici 

Cilj/Rezultati 
Indirektni Direktni 

„Monitoring i 
procjena stanja 

postignutih 
standarda u 

Republičkom 
tužilaštvu 
Republike 
Srpske, uz 

analizu prakse 
za period 
decembar 

2011 – april 
2012 

Banja Luka, 
Bijeljina i 
Istočno 

Sarajevo 

USAID - JSDP 

Republičko 
tužilaštvo u 
Banja Luci i 

Okružna 
tužilaštva u 
Banja Luci, 
Bijeljini i 
Istočnom 
Sarajevu 

Građani BiH 

Izvršiti monitoring i procjenu stanja postignutih standarda u 
Republičkom tužilaštvu Republike Srpske; 
Urađen monitoring i procjenu sadašnjeg stanja postignutih standarda 
radnog učinka, sačinjen izvještaj sa preporukama; 
Uspostavljen kontinuiran sistem monitoringa i procjene stanja uz  
analizu prakse efikasnosti i efektivnosti tužilaštva, sačinjen završni 
izvještaj sa preporukama; 
Izgrađeni  zagovarački kapaciteti Mreže pravde u BiH u sferi praćenja i 
procjena u sektoru pravde; 

„Građani u 
procesu 
izbora“ 

Prijedor,  
Gradiška, 
Travnik, 
Mostar, 

Foča, Novi 
grad 

Sarajevo, 
Trebinje, 
Bijeljina, 
Centar 

Sarajevo i 
Livno 

CCI 

11 987 
 

OCD, 
građani 10 
opština u 

BiH, 
predstavnici 

političkih 
partija 

cca 70 0000 
 

Građana BiH 

Doprinjeto regularnosti izbornog procesa u 10 selektovanih ciljnih 
opština; Unaprijeđena odgovornost kandidata za načelnike i opštinske 
odbornike u 10 ciljanih opština; Unaprijeđena sposobnost građana da 
odaberu najkvalitetnije kandidate za načelnike i opštinske odbornike;  
Uspostavljena neformalna mrežu OCD za praćenje predizbornog, 
izbornog procesa u jedinicama lokalnih samouprava; Edukovane 
organizacije civilnog društva na temu praćenje izbornog procesa; 
Edukovani građanski posmatrači; Animirani građani da izađu na 
izbore; Edukovati mlade i žene na teme izbori i lokalna samouprava; 
Medijski promovisane aktivnosti projekta; 
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Projekat Područje Donator 
Korisnici 

Cilj/Rezultati 
Direktni Indirektni 

“I mladi su 
potrošači” 

Prijedor, 
Kostajnica, 
Kozarska 
Dubica, 

Novi Grad 

Ministarstvo 
trgovine 

i  turizma vlade 
RS 

2 600 
Učenici 

osnovnih i 
srednjih 
opština 

(Kozarska 
Dubica, 

Prijedor, 
Novi Grad, 
Kostajnica)  

cca 30 000 
 

Građani 
prijedorske 

regije 

Povećana informisanost učenika osnovnih i srednjih škola o Zakonu o 
zaštiti potrošača i njihovim potrošačkim pravima; 
Najmanje 1500 učenika unaprijedilo znanja iz oblasti zaštite prava 
potrošača; 
Povećan broj uspješno riješenih slučajeva kršenja potrošačkih prava; 
Povećan broj informisanih učenika o Zakonu i pravima potrošača; 
Povećan broj informisanih učenika i uopšte mladih ljudi o Zakonu i 
Udruženjima potrošača; 
 

“Zaštiti svoje 
pravo da 
glasaš” 

Sanski 
Most, 

Bosanski 
Petrovac, 

Bihać, 
Velika 

Kladuša, 
Bužim 

The Balkan Trust 
for Democracy 

(BTD) 

 
2 628 

 
Učenici 
srednjih 
škola iz 5 
opština 
(Sanski 
Most, 

Bosanski 
Petrovac, 

Bihać, 
Velika 

Kladuša, 
Bužim) 

cca 35 000 
 

Građani 
ciljanih 
opština 

Povećan uticaj mladih ljudi kroz umrežavanje mladih aktivista u 5 
opština da izađu na izbore; 
Povećan nivo odgovornosti političkih partija i izbor kandidata kroz 
organizovanje pet foruma odgovornosti; 
Identifikovani prioritetni problemi u 5 opština i ohrabrene političke 
partije da ih uključe u svoje izborne programe; 
Povećan broj mladih i svih kategorija građana da izađu i glasaju; 
Informisani mladi u srednjim školama o izbornom procesu i lokalnoj 
vlasti te ohrabriti ih da učestvuju na forumima kandidata i izađu na 
glasanje; 
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Planirane aktivnosti za 2015. godinu 

 

 
Važan segment rada Udruženja 

 

 
 
 

 
 

 
 
 “Kamp dječijih osmijeha 2015”- Fondacija Arcelor Mittal; 
 „Čuvajmo tradiciju i pomozimo drugima“-UNDP; 
 “Udruženi mladi za toleranciju i razumijevanje”- Ambasada SAD-a; 
 Realizacija drugih programa i projekata na ostvarenju Misije i Vizije DON-a; 
 Organizovanje Godišnje Skupštine Udruženja; 
 Izrada novog Strateškog Plana Udruženja; 
 Preregistracija Udruženja; 
 Uvođenje novih pravaca djelovanja; 
 
 
 

 
 
 
 

 Jačanje kapaciteta članova Udruženja - učešće na treninzima i edukacijama; 
 Unapređenje zaštite potrošača u Prijedorskoj regiji i šire; 
 Razvoj filantropije; 
 Razvoj volonterizma; 
 Organizovanje humanitarnih akcija kao što je “DOBRO JE BITI DOBAR” i dr... 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 


